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Ata da 3ª REUNIÃO DO GABINETE DISTRITAL  

Distrito LD-1 AL 2022/2023  

  

Aos quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, nas 
dependências do Salão de Eventos da Churrascaria Pampeana situado na Avenida 
Antonio de Paiva Cantelmo, 501 Centro, na cidade de Francisco Beltrão/Paraná, foi 
realizada a 3ª Reunião do Gabinete Distrital do Distrito LD-1, do Ano Leonístico 
2022/2023. Às nove horas e trinta minutos o CL Marco Antônio Wessler do Lions 
Clube Laranjeiras do Sul iniciou a composição da mesa diretora chamando a CaL 
Lis Gabardo Waluszko – Governadora do Distrito LD-1, PDG Tosihiro Ida – 
Consultor ELAE – Equipe Latino Americana de Extensão, IPCC Idercildo José 
Thomé –  Past Presidente Imediato do Conselho de Governadores do Distrito 
Múltiplo LD e representando os Past Presidentes do Conselho de Governadores e 
líder da Fundação LIONS para a área Constitucional 3,  Dr. Ricardo Kowalkzuk, 
palestrante desta 3ª Reunião do Gabinete Distrital, CL Roberto Cirino – Presidente 
do LC Francisco Beltrão, Clube anfitrião, CaL Vanessa Araldi, Presidente da Divisão 
D-2, IPDG Carlos Antônio da Silva – Past Governador Imediato do Distrito LD-1,  
VDG Celso Variani Ferri – Vice Governador do Distrito LD-1, 2º VDG Kleber 
Gonçalves – 2º Vice Governador do Distrito LD1, PCC João Péricles Goulart – 
Coordenador da Equipe GAT e CLEO Gustavo Cabral Nunes, Presidente do Distrito 
LEO do LD-1. Para a mesa de extensão foram convidados: CL Alessandro Rubin de 
Campos Presidente Região Sudoeste, CaL Aurelinda Barreto Lopes, Secretária 
Distrital Adjunta, CL Altevir Waluszko, CaL Cleonice Thomé, CaL Rosane Rafagnin 
da Silva, CaL Luiza Ferri e DM Marcia Gonçalves. Invocando a Deus pela grandeza 
da Pátria e pela paz universal, a Governadora declarou aberta a 3ª Reunião do 
Gabinete Distrital. Convidou a CaL Claudia Iná Cirino, do Lions Clube Francisco 
Beltrão para fazer a Invocação a Deus.  Nesse momento pediu um minuto de 
silêncio em homenagem ao PCC Alberto Klass Neto, falecido nesta semana. Na 
sequência convidou a todos para acompanharem à execução do Hino Nacional. 
Para fazer a Saudação a Bandeira Nacional, convidou o CL Sergio Jonikaites do 
Lions Clube Francisco Beltrão. Solicitou a secretária adjunta CaL Aurelinda Barreto 
Lopes para a verificação de quórum, que conforme livro de presença, confirmou 
quórum para o início dos trabalhos dessa  Reunião. Como primeiro ato, a 
Governadora nomeou o CL Marco Antônio Wessler para atuar como Mestre de 
Cerimônias. Em seguida, usou a palavra o Presidente do LC Francisco Beltrão CL 
Roberto Cirino para fazer seu pronunciamento dando boas-vindas a todos os 
participantes. Logo após, o Presidente da Região Sudoeste CL Alessandro Rubin de 
Campos e a Presidente da Divisão D-2 CaL Vanessa Araldi fizeram uso da palavra. 
Dando sequência, a Governadora passou a leitura da ata da 2ª Reunião do 
Gabinete Distrital realizada em Laranjeiras do Sul no dia vinte e seis de novembro 
do ano de dois mil, e vinte e dois. Solicitando a palavra o PCC João Péricles 
Goulart, do Lions Clube Ponta Grossa Vila Velha, propôs a dispensa da leitura da 
mesma, levando em consideração o fato do texto da referida ata ser do 
conhecimento de todos através da divulgação para os Clubes através da internet e 
redes sociais. A Governadora colocou a proposta em discussão, não havendo 
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manifestação, colocou em votação a proposta da dispensa da leitura. Não havendo 
manifestação, colocou o teor da ata para aprovação, não havendo manifestação 
pelos membros deliberativos, declarou aprovada a referida ata. Seguindo a 
programação a Governadora nomeou os Comitês Técnicos da 3ª RGD: Comitê de 
Estatutos e regulamentos: Presidente: PDG Waldir Wessler do LC Laranjeiras do 
Sul, Membros: CL Sergio Todero do LC Assis Chateaubriand e CL Acir Claro dos 
Santos do LC Ponta Grossa Vila Velha. Comitê de Finanças: Presidente: PDG 
Tosihiro Ida do LC Curitiba Batel, Membros: CL Luiz Antonio de Souza do LC 
Laranjeiras do Sul e CL Eugenio João Pissaia, do LC São José dos Pinhais Centro; 
e Comitê de Proposições: Presidente: PDG Marilu Gaspareto Goulart do LC Ponta 
Grossa Cruzeiro do Sul, Membros: CaL Aurelinda Barreto Lopes, do LC Foz do 
Iguaçu Cataratas  e CaL Maeli Valiati, do LC Foz do Iguaçu Itaipu. A Governadora 
colocou em discussão, não havendo manifestação, colocou em votação e foram 
aprovadas as nomeações dos Comitês. Considerando que não houve apresentação 
de moções ou proposições para análise pelos Comitês de Estatutos e 
Regulamentos e no de Proposições, solicitou a dispensa da leitura das atas dos 
referidos Comitês.  A Governadora colocou em discussão, não havendo 
manifestação, colocou em votação e foi aprovada a dispensa da leitura das atas. 
Agradeceu aos companheiros terem aceitado participarem dos Comitês. Dando 
continuidade à programação usou a palavra a Governadora que falou sobre 
objetivos e metas para o ano leonístico 2022/2023 considerando o inicio do segundo 
semestre do AL e que apesar dos Clubes ainda não estarem cem por cento no 
reportar as atividades do site do Lions Internacional, estamos cumprindo nossas 
metas e contando com a força dos associados  e dos Clubes, espera atingir todas 
as metas, principalmente de aumento de associados. Citou ainda a campanha de 
marketing desenvolvida pelo DMLD que contemplou nosso Distrito com oito 
outdoors distribuídos entre as divisões e colocados em pontos estratégicos que, 
assim fazendo a divulgação da marca LIONS permitirá trazer mais mãos para o 
nosso movimento. Agradeceu ainda a participação dos associados no FOLAC 
realizado em janeiro passado em Assunção/Paraguai que formaram uma delegação 
que representou nosso Distrito. Informou ainda sobra a Comenda Branca Fajardo 
instituída pelo DMLD que premiará anualmente três companheiras do Distrito que se 
destacaram em seus Clubes. Será criada uma Comissão para analisar as 
indicações dos Clubes e a entrega das comendas está programada para a 62ª 
Convenção em abril deste ano. Em seguida, convidou para a apresentação do 
relatório da secretaria do Distrito LD-1 AL 2022/ 2023, referente ao segundo 
trimestre, a CaL Aurelinda Barreto Lopes. Colocado em discussão o relatório 
apresentado, não havendo manifestação, a Governadora colocou para votação. Não 
havendo manifestação pelos membros deliberativos foi aprovado o relatório da 
secretaria do 2º trimestre. Dando sequência a apresentação dos relatórios foi 
solicitada pela Governadora que a apresentação do relatório da Tesouraria bem 
como o Parecer do Comitê de Finanças e Auditoria do LD-1 referente ao 2º 
trimestre seja apresentado na 4ª RGD em razão da ausência justificada do 
tesoureiro CL Pissaia. Colocado em discussão, não havendo manifestação foi 
aprovada a apresentação do relatório na 4ªRGD. Em seguida foi convidado o PCC 
João Péricles Goulart, Coordenador da GLT do Distrito para fazer uso da palavra 
que, iniciou comentando sobre o crescimento e desenvolvimentos das pessoas 
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dentro do Leonismo, as pessoas têm que crescer, para fazer o Leonismo crescer 
também e esse crescimento vai se dar através do conhecimento e também como 
pode ajudar aos Clubes para o engajamento de novos associados. Após intervalo 
para o coffee break iniciou-se com a apresentação pelo CL Roberto Cirino do breve 
currículo do palestrante Dr. Ricardo Kowalkzuk. Com excelente palestra sobre 
“Francisco Beltrão – O coração do Sudoeste” o palestrante deu uma aula sobre a 
história da região sudoeste e da importância do município no desenvolvimento da 
região. Após sua apresentação a Governadora presenteou o palestrante com um 
mimo e agradeceu pela sua presença que abrilhantou o evento. Dando continuidade 
ao programa usou a palavra o CL Fernando Misato do LC Curitiba Batel que 
abordou sobre o Programa de Doação de Órgãos e também distribuiu material 
motivacional do programa. A Governadora agradeceu a apresentação e solicitou 
que o mesmo fosse difundido nos Clubes do Distrito. Seguindo o CL João Silva dos 
Santos, do LC Curitiba Batel Coordenador de Manutenção e Aumento de 
Associados – GMA apresentou um workshop sobre o assunto e com a formação de 
grupos de trabalho foram desenvolvidos trabalhos sobre os pontos fortes e fracos 
dos Clubes e como manter os associados motivados, que serão avaliados e 
posteriormente apresentados em reuniões virtuais e também na próxima RGD. 
Conforme programação foi homologada a cidade de Curitiba para receber a 4ª RGD 
e 62ª Convenção Distrital, nos dias 28 e 29 de abril próximos. Em seguida foi 
chamado o Comitê de Finanças para apresentar seu relatório. O PDG Tosihiro Ida, 
Presidente do Comitê leu o Parecer: ”Aos quatro dias do mês de fevereiro do ano de 
dois mil e vinte e três reuniu-se o Comitê de Finanças do Distrito LD-1, da 3ª 
Reunião do Gabinete Distrital, nas dependências do Salão de Eventos da 
Churrascaria Pampeana, com endereço Avenida Antonio de Paiva Cantelmo, 501 – 
Centro na cidade de Francisco Beltrão/PR sob a Presidência do PDG Tosihiro Ida, 
do LC Curitiba Batel e pelos membros: CL Luiz Antonio de Souza, do LC Laranjeiras 
do Sul e CL Eugenio João Pissaia, do LC São José dos Pinhais Centro, para análise 
e parecer sobre os documentos apresentados. Foi recebida a proposição para 
análise: Análise da proposição que destina 50% (Cinquenta por cento) dos 
recursos do saldo orçamentário não utilizado pelo Distrito no Ano Leonístico, 
sejam depositados na conta bancar de LCIF como doação para o Programa 
Companheiros de Melvin Jones de LCIF: A COMISSAO APÓS ANALISE E 
DISCUSSAO SOMOS DE PARECER FAVORAVEL A PROPOSIÇÃO E FICANDO 
ACORDADO QUE A GOVERNADORA DO DISTRITO DEVERA NOMEAR 
COMISSAO DE ASSOCIADOS PARA REGULAMENTAR A DISTRIBUICAO DOS 
VALORES EM TITULOS MJF, BEM COMO SUGERIR OS AJUSTES 
NECESSARIOS NAS NORMAS DE ELABORAÇAO E EXECUCAO 
ORÇAMENTARIA. Este é o parecer. E nada mais tendo a tratar, lavramos a 
presente ata que foi lida, aprovada e assinada pelos participantes do Comitê já 
nominados. Francisco Beltrão, 04 de fevereiro de 2023. Presidente: PDG Tosihiro 
Ida Relator: CL Luiz Antonio de Souza e Secretário:CL Eugenio João Pissaia”. 
Colocado em discussão o parecer, não havendo manifestação, a Governadora 
colocou para votação. Não havendo manifestação pelos membros deliberativos foi 
aprovado o parecer do Comitê de Finanças. Nesse momento a Governadora pediu 
ao CL Marcos, Mestre de Cerimônia que fizesse a leitura de duas Resoluções: nº 
130/2022/2023 que instituiu a Comissão de Regulamentação dos Valores recebidos 
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a título de doação para Fundação Lions (Companheiros de Melvin Jones) com os 
companheiros: IPCC Idercildo Thomé, PCC Claudio Miessa Rigo, PDG Tosihiro Ida, 
PDG Luiz Fernando Torres Cardozo e CL Eugenio João Pissaia. E também a de nº 
129/2022/2023 onde nomeia como secretário distrital o CL Altevir Waluszko, em 
função da renúncia da secretária anterior. Agradeceu ao CL Marcos e também aos 
companheiros que aceitaram aos cargos mencionados. Na continuidade foi dada a 
palavra ao Presidente do Distrito LEO, CLEO Gustavo Cabral Nunes, ao candidato 
a 2º Vice-governador no AL 2023/2024, CL Acir Claro dos Santos, do LC Ponta 
Grossa Vila Velha e usaram ainda a palavra o 2º Vice-Governador Kleber 
Gonçalves e o 1º Vice-governador Celso Variani Ferri e o Líder da Fundação LIONS 
para a área 3, IPCC Idercildo Thomé. Nesse momento o Mestre de Cerimônia 
agradeceu a honra de ter sido nomeado para o cargo e espera ter desenvolvido a 
contento a missão. A Governadora agradeceu ao CL Marcos pelo brilhante 
desempenho e convidou para o próximo evento em Curitiba. Em seguida a 
Governadora agradeceu a todos pela participação, ao clube de Francisco Beltrão 
pela organização do evento, seus patrocinadores nominados inúmeras vezes e a 
presença da CaL Samira Araujo, do LC Francisco Beltrão e desejou um feliz retorno 
a seus lares e reforçou a participação na Convenção Distrital em abril e solicitou em 
seguida, que em uníssono fizessem a oração pelo Brasil e saudassem o Pavilhão 
Nacional com uma salva de palmas, assim, declarando encerrada a 3ª Reunião do 
Conselho Distrital. Eu, CaL Aurelinda Barreto Lopes, secretária adjunta, lavrei a 
presente ata que após ser lida e aprovada será assinada por mim e pela 
Governadora Lis Gabardo Waluszko. Francisco Beltrão, 04 de fevereiro de 2023.  

 

 

 

CaL Aurelinda Barreto Lopes                                       CaL Lis Gabardo Waluszko 

Secretária Adjunta                                                                   Governadora                                                                  

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
Original assinada e arquivada na sede da Governadoria Distrito LD-1. 


